
Mededeling raadsvergadering 26 mei 2016

1: Ik merk n.a.v. signalen vanuit de samenleving en de raad, dat er behoefte is, 
geïnformeerd te worden over de voortgang van de invoering van de algemene 
voorziening ondersteuning thuis.

In het herindicatie traject dat op dit moment ten einde loopt, zijn bij circa 1.200 mensen in 
een persoonlijk gesprek hun zorgvraag en behoefte onderzocht. Hieruit blijkt dat 400 mensen 
hun maatwerkvoorziening houden en 800 mensen eventueel over zouden kunnen naar een 
algemene voorziening. 

Op dit moment zijn er veel discussies over huishoudelijk werk, zowel lokaal als landelijk. Ook 
is er recentelijk door de Centrale Raad van Beroep en de rechtbank Midden-Nederland over 
gedaan over de huishoudelijke hulp onder de Wmo 2015. Ook is nog steeds niet duidelijk 
wat de precieze strekking is van het aangekondigde verbod op de inzet van alfahulpen in de 
algemene voorziening.

Dit alles is voor ons aanleiding om een pas op de plaats te maken en een en ander goed uit 
te zoeken en pas als er meer duidelijkheid is een besluit te nemen over hoe verder. Dit 
betekent dat het nu niet duidelijk is hoe de nieuwe regeling er uit gaat zien, of het een 
maatwerkvoorziening wordt én een algemene voorziening of alleen een maatwerk-
voorziening.

Daarom beschikken we nu alleen die mensen die voor een maatwerkvoorziening in 
aanmerking komen. Dit zijn er ongeveer 400. Bij de overige 800 mensen beschikken niet 
voordat duidelijk is hoe de nieuwe regeling eruit gaat zien. Zij krijgen hierover van ons een 
brief en behouden tot dat er meer duidelijk is hun huidige hulp en/of ondersteuning.

2: Eind juni gaan we starten met het traject over hoe de nieuwe toekomst-bestendige 
regeling ondersteuning thuis eruit zou kunnen zien, waarbij we als datum van 
invoering streven naar 1 januari 2017. Graag wil ik de raad hier nauw bij betrekken. 
Komende week ontvangt u hiervoor een uitnodiging,  

3: Na de  transitie komen we nu toe aan het proces van transformatie. Dit is ook het 
moment om zaken te evalueren:

De afgelopen week hebben gesprekken plaatsgevonden met enkele raadsleden over de 
keukentafelgesprekken. Uit deze gesprekken is duidelijk geworden dat we grote waarde 
hechten aan een objectief, kwalitatief en zorgvuldig gesprek. Om dit in de toekomst nog 
beter te kunnen waarborgen zal er een protocol worden opgesteld voor deze gesprekken. 
Zodra deze gereed is zal ik u deze doen toekomen. 


